



S. Jerónimo JOYERIA DE MODA

Últimas novedades. Alhajas de ocasión. Relojes de las mejores marcas. Precios baratísimos. 33, ZAGATIN, 33

El crédito privado

Por Real orden del ministerio de Hacienda ha sido comunicada a esta Cámara de Comercio la siguiente información: "No ha sido difícil, aunque haya podido resultar laborioso, la gestión que el Gobierno ha realizado cerca del Banco de España para lograr que inspire su conducta, en cuanto a dar facilidades al crédito privado, a normas y propósitos que sirvan para conseguir un notorio aumento en su rápida difusión. El patriotismo de dicho establecimiento bancario, y la excelente voluntad de sus organismos de administración, inclinaban desde luego su ánimo, sin necesidad de los estímulos ministeriales, a otorgar las ventajas que fuera posible conceder, sin contrariar el criterio de prudencia en que deben inspirar todos sus actos.

Pudieron, pues, cristalizar en una fórmula satisfactoria, los deseos del Gobierno en cuanto a la acción provechosa del crédito, para favorecer la exportación de los productos nacionales y la importación de las primeras materias que necesita la industria española, así como para lograr las facilidades convenientes a la pignoración de las elaboraciones y de las cosechas, y consiguiendo al cabo, en los últimos días del pasado mes de Julio, que el Consejo de Administración del Banco de España acordara comunicar a todas sus Sucursales las instrucciones concretas y precisas acerca del modo de actuar para que prestasen eficazmente su concurso a la Industria y a la Agricultura.

Data de varios meses la preocupación del Gobierno en cuanto a ese problema y como quiera que no encontró fáciles la adquisición y la cooperación de los Bancos para establecer por Real Decreto un consorcio entre los mismos que significase una nueva y poderosa institución bancaria capaz de satisfacer las necesidades nacionales en respecto de los indicados extremos, gestionó que el Banco de España extendiera sus operaciones en forma adecuada, para lograr los mismos fines y obtener que prestara, con toda la amplitud necesaria y factible, su auxilio a los Bancos particulares que se dispusieran a operar con una marcada orientación protectora de la Industria y de la Agricultura de la nación.

A esos efectos, el Banco de España se ha mostrado propicio a anticipar fondos sobre las mercancías que se exporten, dando las mayores facilidades posibles para la intervención de algún Banco o banquero a fin de que, al actuar como intermediario, le cedan las letras que motivan aquellos anticipos y obtenga, en cambio, hasta un 25 por 100 de los intereses liquidados en cada operación; y además, se ha dispuesto, como lo ha evidenciado en las aludidas instrucciones comunicadas a sus Sucursales, a conceder igual comisión a los establecimientos que afiancen la constitución de depósitos de productos elaborados o de cosechas y la conservación o custodia de éstas o aquéllas, y para ese fin en una letra o cargo del depositante, la cual pueda ser luego descontada.

Requiere la eficacia de esos propósitos un aumento de crédito por parte de dicho Banco nacional a los Bancos, banqueros o establecimientos que se preparen a operar en la forma indicada, y también a ello se manifiesta dispuesto, con lo cual es visto que no solo sin sacrificio, sino obteniendo ventajas apreciables, puede la banca privada aumentar el volumen de sus operaciones y colaborar con ganancia a los fines patrióticos a que el Gobierno y el Banco de España han procurado atender solícitamente; pero ocurre a veces que, por desconocimiento de las ventajas que se pueden obtener o por apatías o desconfianzas en el éxito, no se utilizan los caminos que, desbrozados de inconvenientes, podrían fácilmente seguirse, y por eso, sea cuando la prensa tornava solícita de cuanto importa al interés general, ha hecho público ya el referido acuerdo entre el Gobierno y el Banco; S. M. el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que se ponga en conocimiento de V. S. dicho acuerdo a fin de que pueda autorizadamente comunicarlo a los agricultores, industriales y comerciantes de esa provincia, estimándolos a aprovecharse de sus ventajas e incitando a la Banca local a operar de acuerdo con la sucursal resocivista del Banco de España en la forma de que antes se ha hecho mención."

Los señores de la Junta estudien con detenimiento lo que aquí haya de hacerse en honor a la memoria del insigne marino. Tenemos noticia de lo que se proyecta en otras capitales con ese fin. La Junta de Almería ha acogido con entusiasmo la idea de erigir en el Parque del Molecón un monumento a Cervantes. Esto, además de perpetuar la memoria del autor de Quijote, dará lugar a una fiesta cívica, sencilla y poética. Al descender el monumento desfilarán ante él todos los niños de las escuelas públicas, arrojando flores y entonando himnos. En Sevilla, según la prensa de aquella capital, ha surgido también la misma idea y ya ha sido pedido al Gobierno el bronce necesario para dicho monumento. Y a todo esto, ¿qué se ha pensado hacer en Granada? ¿Qué proyectos tiene la Junta del Centenario? ¿Qué preparativos realiza? ¿Creemos que no debe descuidarse esta cuestión, porque si se deja transcurrir el tiempo en la indiferencia, luego se harán las cosas atropelladamente y sin el debido cumplimiento. Estamos en el momento oportuno de ir estudiando el papel que nuestra población haya de representar en la fiesta nacional del Centenario. Y Granada, por su glorioso abolengo, debe figurar en primera línea entre las ciudades que más espléndidamente festejen esa memorable fecha. Así ocurrirá, sin duda, teniendo en cuenta la calidad de las personas que componen la Junta del Centenario; pero ya es hora de que se hable del asunto y surjan iniciativas y se tenga una orientación. Sería imperdonable permanecer desinteresados hasta última hora, cuando hay por delante el tiempo preciso para procurar que Granada dé una brillante nota en las fiestas del Centenario.

Lo que cuesta un molinete El dinero de Juan El vecino de Lagros Juan Velasco Contreras, casado, de veintiocho años de edad, decidió este verano ausentarse de su pueblo, para dedicarse a la siega y reunir unas pesetillas para el piqueo invierno. En efecto, nuestro hombre, al que se le pasó todo el mes anterior y lo que va del presente, recogiendo mietes, llegando a reunir 12 fanegas duras, a más de haberse ganado la mantención durante dicho tiempo. Feliz y contento vino el sábado a Granada para marchar hoy a su pueblo. Juan se hospedó en la posada de las Granadas, y por la noche oyó hablar de las proezas del Belmonte y del divino calvo y se encaminó al Salón Regio, decidido a ver la película y achicar al día siguiente a sus vecinos, que en la vida habrían visto una corrida de toros.

Excursionistas en Alaric El popular diputado a Cortes por Ogriva D. Natalio Rivas, ex diestro Pepe Moreno y veintinueve socios de la "Oración de la Tarde", estuvieron ayer de mañana y excursión en el pueblo de Alaric. Se dice que la excursión terminó toreando algún astado.

El Café Alameda Cada día se ve más concurrido el acreditado Café Alameda, gracias a los interesantes y sugestivos conciertos que ejecuta sus notabilísimas orquestas de la que forman parte conocidos profesores.

El Centenario de Cervantes No solo en Madrid, sino en todas las capitales españolas, se han comenzado los preparativos para solemnizar la fecha memorable del Centenario de aquel marino ilustre que llenará con su gloria los ámbitos del mundo. Pocos, muy pocos cerebros han llegado a conquistar fama tan universal, como el de aquel insigne soldado de Lepanto. No es extraño, pues, que España se apresure a glorificarse a través de un siglo que en ella nace y que supere a las estrellas sublimes páginas del Quijote, admiración del mundo.

En Granada, como en las demás ciudades españolas, se constituyó en tiempo oportuno la Junta del Centenario, pero de su labor y de sus proyectos no tenemos la más pequeña noticia. Está compuesto ese organismo por distinguidas y cultas personalidades y es de esperar que en nuestra población se señalen brillantemente la gloriosa fecha del Centenario. Para ello será preciso que

3.º Tosca, fantasía, Pascini. 4.º La ciudad alegre, Franz Lchar. 5.º Danzas, Granados. 6.º Marcha militar, Baldrés.

Las Compañías y la Cierva

Las Compañías de los Caminos de hierro del Norte y de Madrid a Zaragoza y Alicante, han publicado un interesante folleto titulado "Observaciones sugeridas por los discursos pronunciados en el Circulo de la Unión Mercantil los días 19 y 27 de Febrero de 1915 por el Excmo. señor don Juan de La Cierva".

En dicho folleto, del que acabamos de recibir un ejemplar, se estudian las medidas adoptadas en otros países con motivo de la guerra en lo que atañe al régimen económico de los ferrocarriles y se exponen el criterio de las Compañías evidenciado en la conferencia ferroviaria de 1915 y las tendencias y propósitos para resolver el problema.

Examina además la situación financiera de las Compañías, la cuestión de la franquicia arancelaria, el apoyo que el Estado presta a los ferrocarriles y otros importantes extremos planteados en las conferencias del ex ministro conservador. Se trata, pues, de un al-gato en defensa de las Compañías, en el que se contesta a todos los cargos y preguntas y se aclaran todas las cuestiones formuladas por el señor La Cierva, deduciendo algunas conclusiones de gran interés.

Quejas del vecindario Los vecinos de la calle de Elvira, se quejan del continuo escándalo, alboroto y malestar que producen los carros de transporte de mercancías y de toda clase de artículos, cuyo paso se ha prohibido recientemente por la Gran Vía y se ha ordenado el verificación por la calle de Elvira. Es el caso, que según nuestros comunicantes, por la calle de Elvira verifican su acarreo estos vehículos, lo mismo los que ascienden que los descendientes y como la calle es estrecha, especialmente en algunos trayectos, al encontrarse los carros que suben con los que bajan, tienen que montar en las aceras para dejar paso, se enredan unos con otros, destruyen las fachadas y producen un conflicto a cada momento.

Guardia civil La de Montefrío ha detenido a Francisco Torres González, por robar garbanzos de Francisco Cervera. —La de Granada a Juan García, por robar patatas en dicho término municipal.

Pagos de la Hacienda Para hoy se han señalado los siguientes: A D. Antonio Guirado, D. Nicolás Cuadrado, D. Luis Cobas, D. José Ocaña, D. Eñadio Burgos, D. Rafael Montesinos, D. Rafael Rodríguez, don Luis Mendoza, Ayuntamiento de Granada y depositario pagador.

Atropellado por un carro En el hospital de San Juan de Dios ingresó ayer el carrero Enrique Guerrero Mata, el cual, viniendo por la carretera de Pinos Puente guiando un carro, fué atropellado por éste, ocasionándole la fractura de ambas piernas y heridas en todo el cuerpo. El desgraciado Enrique continuaba anoche en grave estado.

Los colonias escolares El jueves, a las once, se reconocen los niños que forman la tercera colonia escolar, correspondiente a las escuelas de San Cecilio, párvulos, Granada y las Angustias.

A nuestros suscriptores Nuestros suscriptores de Granada que se suscriben de esta capital durante los meses de verano, recibirán EL DEFENSOR sin aumento de precio en el sitio a donde se trasladan. Bastará para esto que envíen a la Administración o entreguen a los representantes una nota indicando dónde desean recibir nuestro periódico.

Casos y cosas Las papallinas de ayer.—Para festejar el día de San Lorenzo, levantóse ayer bien temprano el camarero Francisco Orozco del Villar, que a pesar de su setenta y seis años de edad, aún le gusta pasar algunos buenos ratos para olvidar los pesares de esta pizara existencia. Para ello, buscó la compañía que le pareció más oportuna, optando por inmiscuirse una buena cantidad del líquido a que tan aficionado era el buen N.º. Trasegado el amilico, el Sr. Francisco ingresó en la Casa de Socorro, donde trabajó una buena jornada de nueva hora, durmiendo como un bendito desde las siete de la mañana a las cuatro de la tarde, en una sala baja del beneficio. Establecimiento, que está que ni construida de encargo para estos menesteres.

Necrología Es el pueblo de Arenas de San Pedro, (Avila) ha fallecido la preciosa niña Amalia, nieta del inteligente y celoso alguacil del juzgado de instrucción del Campillo de esa capital don Matías Lucas Sánchez. Enviamos a su atribulada familia el testimonio de nuestro pésame. —Ha fallecido en esta capital: D. Antonio Sánchez Morales. D.ª María de la Salud García Molina. D.ª Tresa González Fernández. María de los Angeles Julian Menargues, párvulo. José García Cortés, idem. José Martín López, idem.

Teatro Alhambra Anoche, a las once, en el exprés de los Andaluces, llegó a Granada, procedente de Cádiz, un muy teatro de verano ha realizado una actuación brillantísima, la compañía de zarzuela dirigida por el notable actor Manolo Velasco. Por los informes del representante de la empresa del Teatro Alhambra, que ha ido a Cádiz, se sabe, que las primeras partes de la compañía son excelentes, los coros maravillosos y que cultiva una serie de obras cómicas en primer orden. Además de las mejores zarzuelas conocidas, la compañía Velasco tiene en esta temporada los siguientes estrenos: Pimponet, Gelsia, Cuento Oriental,

El programa de esta noche es altamente sugestivo. Se estrenará en primer término la película en dos partes, "Tentación", primorosa y artística comedia de gran éxito. También se estrenará un hermoso cine-drama, en tres actos, titulado "El honor de un esjor", obra de argumento interesantísimo y de gran sensación. Se trata, sin duda, de un acontecimiento que llevará mucho público al teatro del Escudo del Carmen. Esta admirable película solo se proyectará hoy, pues la Empresa renueva diariamente el programa, correspondiendo al favor del público. Además se estrenará esta noche otras películas de gran interés. Mañana, "La fiera de media noche".

De teatros En el teatro de Price, el maestro Teodoro San José, está formando compañía, para actuar en la temporada de invierno 915-916, cultivando la ópera y zarzuela española. El maestro San José estrenará una ópera suya, titulada, "Don Quijote de la Mancha". —Se dice que en un solar de la Gran Vía de Madrid, se construirá un breve un magnífico teatro, cuyas proporciones serán mayores que las del Real, ascendiendo solo el gasto del solar a millón y medio de pesetas.

Ortopédico en Granada Instituto Físio-Dinámico —dirigido por el Dr. Gallego. Sección de Ortopedia a cargo de profesor Dr. José Aznar Franco. 18.—Conde Asalto, 12. Barcelona.

Señalamientos para hoy Sala de Vacaciones.—Juzgado del Salvador, contra Manuel Enriquez Guzmán y otro, sobre atestado.—Abogado, señor Gómez Contreras; procurador, señor Corral Almagro; secretaria del señor Alonso.

Revisas Estudios históricos Se han publicados en un sólo tomo los números 1 y 2 de la "Revista del Centro de estudios históricos de Granada y su Reino". El sumario de ambos números es el siguiente: Correspondencia diplomática entre Granada y Fz.—Siglo XIV.—(Continuación).—XVII. Fragmento de la risla o carta misiva de Mohamed V. dedicada al sepulcro de Mahoma, acerca de la reconquista de Algeciras (1369).—XV. Dos cartas de Mohamed V acerca del modo como había sido depuesto del Trono de Granada y restaurado luego en el por muerte de su rival, el usurpador Mohamed, hijo de Ismail, con otros de sus príncipes en Sevilla, de orden de D. Pedro I el Cruel.—Sección tercera: L. Gorta en que Mohamed V notifica la muerte de su padre Yúfuf y la inmediata proclamación suya al sultán de Fez, Abaiman Fz.—II. Dos jorjoh o escritos de Mohamed V exhortando a los habitantes de Granada y de sus arrabales para el cumplimiento del precepto de la guerra santa.—Fragmento de una carta de Mohamed V al sultán de Tanez, sobre la temida invasión de sus fronteras por los cristianos congregados a instancia del

Señalamientos para hoy Sala de Vacaciones.—Juzgado del Salvador, contra Manuel Enriquez Guzmán y otro, sobre atestado.—Abogado, señor Gómez Contreras; procurador, señor Corral Almagro; secretaria del señor Alonso.

3.º Tosca, fantasía, Pascini. 4.º La ciudad alegre, Franz Lchar. 5.º Danzas, Granados. 6.º Marcha militar, Baldrés.

Las Compañías y la Cierva

Las Compañías de los Caminos de hierro del Norte y de Madrid a Zaragoza y Alicante, han publicado un interesante folleto titulado "Observaciones sugeridas por los discursos pronunciados en el Circulo de la Unión Mercantil los días 19 y 27 de Febrero de 1915 por el Excmo. señor don Juan de La Cierva".

En dicho folleto, del que acabamos de recibir un ejemplar, se estudian las medidas adoptadas en otros países con motivo de la guerra en lo que atañe al régimen económico de los ferrocarriles y se exponen el criterio de las Compañías evidenciado en la conferencia ferroviaria de 1915 y las tendencias y propósitos para resolver el problema.

Examina además la situación financiera de las Compañías, la cuestión de la franquicia arancelaria, el apoyo que el Estado presta a los ferrocarriles y otros importantes extremos planteados en las conferencias del ex ministro conservador. Se trata, pues, de un al-gato en defensa de las Compañías, en el que se contesta a todos los cargos y preguntas y se aclaran todas las cuestiones formuladas por el señor La Cierva, deduciendo algunas conclusiones de gran interés.

Quejas del vecindario Los vecinos de la calle de Elvira, se quejan del continuo escándalo, alboroto y malestar que producen los carros de transporte de mercancías y de toda clase de artículos, cuyo paso se ha prohibido recientemente por la Gran Vía y se ha ordenado el verificación por la calle de Elvira. Es el caso, que según nuestros comunicantes, por la calle de Elvira verifican su acarreo estos vehículos, lo mismo los que ascienden que los descendientes y como la calle es estrecha, especialmente en algunos trayectos, al encontrarse los carros que suben con los que bajan, tienen que montar en las aceras para dejar paso, se enredan unos con otros, destruyen las fachadas y producen un conflicto a cada momento.

Guardia civil La de Montefrío ha detenido a Francisco Torres González, por robar garbanzos de Francisco Cervera. —La de Granada a Juan García, por robar patatas en dicho término municipal.

Pagos de la Hacienda Para hoy se han señalado los siguientes: A D. Antonio Guirado, D. Nicolás Cuadrado, D. Luis Cobas, D. José Ocaña, D. Eñadio Burgos, D. Rafael Montesinos, D. Rafael Rodríguez, don Luis Mendoza, Ayuntamiento de Granada y depositario pagador.

Atropellado por un carro En el hospital de San Juan de Dios ingresó ayer el carrero Enrique Guerrero Mata, el cual, viniendo por la carretera de Pinos Puente guiando un carro, fué atropellado por éste, ocasionándole la fractura de ambas piernas y heridas en todo el cuerpo. El desgraciado Enrique continuaba anoche en grave estado.

Los colonias escolares El jueves, a las once, se reconocen los niños que forman la tercera colonia escolar, correspondiente a las escuelas de San Cecilio, párvulos, Granada y las Angustias.

A nuestros suscriptores Nuestros suscriptores de Granada que se suscriben de esta capital durante los meses de verano, recibirán EL DEFENSOR sin aumento de precio en el sitio a donde se trasladan. Bastará para esto que envíen a la Administración o entreguen a los representantes una nota indicando dónde desean recibir nuestro periódico.

Casos y cosas Las papallinas de ayer.—Para festejar el día de San Lorenzo, levantóse ayer bien temprano el camarero Francisco Orozco del Villar, que a pesar de su setenta y seis años de edad, aún le gusta pasar algunos buenos ratos para olvidar los pesares de esta pizara existencia. Para ello, buscó la compañía que le pareció más oportuna, optando por inmiscuirse una buena cantidad del líquido a que tan aficionado era el buen N.º. Trasegado el amilico, el Sr. Francisco ingresó en la Casa de Socorro, donde trabajó una buena jornada de nueva hora, durmiendo como un bendito desde las siete de la mañana a las cuatro de la tarde, en una sala baja del beneficio. Establecimiento, que está que ni construida de encargo para estos menesteres.

Necrología Es el pueblo de Arenas de San Pedro, (Avila) ha fallecido la preciosa niña Amalia, nieta del inteligente y celoso alguacil del juzgado de instrucción del Campillo de esa capital don Matías Lucas Sánchez. Enviamos a su atribulada familia el testimonio de nuestro pésame. —Ha fallecido en esta capital: D. Antonio Sánchez Morales. D.ª María de la Salud García Molina. D.ª Tresa González Fernández. María de los Angeles Julian Menargues, párvulo. José García Cortés, idem. José Martín López, idem.

Teatro Alhambra Anoche, a las once, en el exprés de los Andaluces, llegó a Granada, procedente de Cádiz, un muy teatro de verano ha realizado una actuación brillantísima, la compañía de zarzuela dirigida por el notable actor Manolo Velasco. Por los informes del representante de la empresa del Teatro Alhambra, que ha ido a Cádiz, se sabe, que las primeras partes de la compañía son excelentes, los coros maravillosos y que cultiva una serie de obras cómicas en primer orden. Además de las mejores zarzuelas conocidas, la compañía Velasco tiene en esta temporada los siguientes estrenos: Pimponet, Gelsia, Cuento Oriental,

Señalamientos para hoy Sala de Vacaciones.—Juzgado del Salvador, contra Manuel Enriquez Guzmán y otro, sobre atestado.—Abogado, señor Gómez Contreras; procurador, señor Corral Almagro; secretaria del señor Alonso.

Revisas Estudios históricos Se han publicados en un sólo tomo los números 1 y 2 de la "Revista del Centro de estudios históricos de Granada y su Reino". El sumario de ambos números es el siguiente: Correspondencia diplomática entre Granada y Fz.—Siglo XIV.—(Continuación).—XVII. Fragmento de la risla o carta misiva de Mohamed V. dedicada al sepulcro de Mahoma, acerca de la reconquista de Algeciras (1369).—XV. Dos cartas de Mohamed V acerca del modo como había sido depuesto del Trono de Granada y restaurado luego en el por muerte de su rival, el usurpador Mohamed, hijo de Ismail, con otros de sus príncipes en Sevilla, de orden de D. Pedro I el Cruel.—Sección tercera: L. Gorta en que Mohamed V notifica la muerte de su padre Yúfuf y la inmediata proclamación suya al sultán de Fez, Abaiman Fz.—II. Dos jorjoh o escritos de Mohamed V exhortando a los habitantes de Granada y de sus arrabales para el cumplimiento del precepto de la guerra santa.—Fragmento de una carta de Mohamed V al sultán de Tanez, sobre la temida invasión de sus fronteras por los cristianos congregados a instancia del

Señalamientos para hoy Sala de Vacaciones.—Juzgado del Salvador, contra Manuel Enriquez Guzmán y otro, sobre atestado.—Abogado, señor Gómez Contreras; procurador, señor Corral Almagro; secretaria del señor Alonso.

Revisas Estudios históricos Se han publicados en un sólo tomo los números 1 y 2 de la "Revista del Centro de estudios históricos de Granada y su Reino". El sumario de ambos números es el siguiente: Correspondencia diplomática entre Granada y Fz.—Siglo XIV.—(Continuación).—XVII. Fragmento de la risla o carta misiva de Mohamed V. dedicada al sepulcro de Mahoma, acerca de la reconquista de Algeciras (1369).—XV. Dos cartas de Mohamed V acerca del modo como había sido depuesto del Trono de Granada y restaurado luego en el por muerte de su rival, el usurpador Mohamed, hijo de Ismail, con otros de sus príncipes en Sevilla, de orden de D. Pedro I el Cruel.—Sección tercera: L. Gorta en que Mohamed V notifica la muerte de su padre Yúfuf y la inmediata proclamación suya al sultán de Fez, Abaiman Fz.—II. Dos jorjoh o escritos de Mohamed V exhortando a los habitantes de Granada y de sus arrabales para el cumplimiento del precepto de la guerra santa.—Fragmento de una carta de Mohamed V al sultán de Tanez, sobre la temida invasión de sus fronteras por los cristianos congregados a instancia del

Señalamientos para hoy Sala de Vacaciones.—Juzgado del Salvador, contra Manuel Enriquez Guzmán y otro, sobre atestado.—Abogado, señor Gómez Contreras; procurador, señor Corral Almagro; secretaria del señor Alonso.

Revisas Estudios históricos Se han publicados en un sólo tomo los números 1 y 2 de la "Revista del Centro de estudios históricos de Granada y su Reino". El sumario de ambos números es el siguiente: Correspondencia diplomática entre Granada y Fz.—Siglo XIV.—(Continuación).—XVII. Fragmento de la risla o carta misiva de Mohamed V. dedicada al sepulcro de Mahoma, acerca de la reconquista de Algeciras (1369).—XV. Dos cartas de Mohamed V acerca del modo como había sido depuesto del Trono de Granada y restaurado luego en el por muerte de su rival, el usurpador Mohamed, hijo de Ismail, con otros de sus príncipes en Sevilla, de orden de D. Pedro I el Cruel.—Sección tercera: L. Gorta en que Mohamed V notifica la muerte de su padre Yúfuf y la inmediata proclamación suya al sultán de Fez, Abaiman Fz.—II. Dos jorjoh o escritos de Mohamed V exhortando a los habitantes de Granada y de sus arrabales para el cumplimiento del precepto de la guerra santa.—Fragmento de una carta de Mohamed V al sultán de Tanez, sobre la temida invasión de sus fronteras por los cristianos congregados a instancia del

3.º Tosca, fantasía, Pascini. 4.º La ciudad alegre, Franz Lchar. 5.º Danzas, Granados. 6.º Marcha militar, Baldrés.

Las Compañías y la Cierva

Las Compañías de los Caminos de hierro del Norte y de Madrid a Zaragoza y Alicante, han publicado un interesante folleto titulado "Observaciones sugeridas por los discursos pronunciados en el Circulo de la Unión Mercantil los días 19 y 27 de Febrero de 1915 por el Excmo. señor don Juan de La Cierva".

En dicho folleto, del que acabamos de recibir un ejemplar, se estudian las medidas adoptadas en otros países con motivo de la guerra en lo que atañe al régimen económico de los ferrocarriles y se exponen el criterio de las Compañías evidenciado en la conferencia ferroviaria de 1915 y las tendencias y propósitos para resolver el problema.

Examina además la situación financiera de las Compañías, la cuestión de la franquicia arancelaria, el apoyo que el Estado presta a los ferrocarriles y otros importantes extremos planteados en las conferencias del ex ministro conservador. Se trata, pues, de un al-gato en defensa de las Compañías, en el que se contesta a todos los cargos y preguntas y se aclaran todas las cuestiones formuladas por el señor La Cierva, deduciendo algunas conclusiones de gran interés.

Quejas del vecindario Los vecinos de la calle de Elvira, se quejan del continuo escándalo, alboroto y malestar que producen los carros de transporte de mercancías y de toda clase de artículos, cuyo paso se ha prohibido recientemente por la Gran Vía y se ha ordenado el verificación por la calle de Elvira. Es el caso, que según nuestros comunicantes, por la calle de Elvira verifican su acarreo estos vehículos, lo mismo los que ascienden que los descendientes y como la calle es estrecha, especialmente en algunos trayectos, al encontrarse los carros que suben con los que bajan, tienen que montar en las aceras para dejar paso, se enredan unos con otros, destruyen las fachadas y producen un conflicto a cada momento.

Guardia civil La de Montefrío ha detenido a Francisco Torres González, por robar garbanzos de Francisco Cervera. —La de Granada a Juan García, por robar patatas en dicho término municipal.

Pagos de la Hacienda Para hoy se han señalado los siguientes: A D. Antonio Guirado, D. Nicolás Cuadrado, D. Luis Cobas, D. José Ocaña, D. Eñadio Burgos, D. Rafael Montesinos, D. Rafael Rodríguez, don Luis Mendoza, Ayuntamiento de Granada y depositario pagador.

Atropellado por un carro En el hospital de San Juan de Dios ingresó ayer el carrero Enrique Guerrero Mata, el cual, viniendo por la carretera de Pinos Puente guiando un carro, fué atropellado por éste, ocasionándole la fractura de ambas piernas y heridas en todo el cuerpo. El desgraciado Enrique continuaba anoche en grave estado.

Los colonias escolares El jueves, a las once, se reconocen los niños que forman la tercera colonia escolar, correspondiente a las escuelas de San Cecilio, párvulos, Granada y las Angustias.

A nuestros suscriptores Nuestros suscriptores de Granada que se suscriben de esta capital durante los meses de verano, recibirán EL DEFENSOR sin aumento de precio en el sitio a donde se trasladan. Bastará para esto que envíen a la Administración o entreguen a los representantes una nota indicando dónde desean recibir nuestro periódico.

Casos y cosas Las papallinas de ayer.—Para festejar el día de San Lorenzo, levantóse ayer bien temprano el camarero Francisco Orozco del Villar, que a pesar de su setenta y seis años de edad, aún le gusta pasar algunos buenos ratos para olvidar los pesares de esta pizara existencia. Para ello, buscó la compañía que le pareció más oportuna, optando por inmiscuirse una buena cantidad del líquido a que tan aficionado era el buen N.º. Trasegado el amilico, el Sr. Francisco ingresó en la Casa de Socorro, donde trabajó una buena jornada de nueva hora, durmiendo como un bendito desde las siete de la mañana a las cuatro de la tarde, en una sala baja del beneficio. Establecimiento, que está que ni construida de encargo para estos menesteres.

Necrología Es el pueblo de Arenas de San Pedro, (Avila) ha fallecido la preciosa niña Amalia, nieta del inteligente y celoso alguacil del juzgado de instrucción del Campillo de esa capital don Matías Lucas Sánchez. Enviamos a su atribulada familia el testimonio de nuestro pésame. —Ha fallecido en esta capital: D. Antonio Sánchez Morales. D.ª María de la Salud García Molina. D.ª Tresa González Fernández. María de los Angeles Julian Menargues, párvulo. José García Cortés, idem. José Martín López, idem.

Teatro Alhambra Anoche, a las once, en el exprés de los Andaluces, llegó a Granada, procedente de Cádiz, un muy teatro de verano ha realizado una actuación brillantísima, la compañía de zarzuela dirigida por el notable actor Manolo Velasco. Por los informes del representante de la empresa del Teatro Alhambra, que ha ido a Cádiz, se sabe, que las primeras partes de la compañía son excelentes, los coros maravillosos y que cultiva una serie de obras cómicas en primer orden. Además de las mejores zarzuelas conocidas, la compañía Velasco tiene en esta temporada los siguientes estrenos: Pimponet, Gelsia, Cuento Oriental,

Señalamientos para hoy Sala de Vacaciones.—Juzgado del Salvador, contra Manuel Enriquez Guzmán y otro, sobre atestado.—Abogado, señor Gómez Contreras; procurador, señor Corral Almagro; secretaria del señor Alonso.

Revisas Estudios históricos Se han publicados en un sólo tomo los números 1 y 2 de la "Revista del Centro de estudios históricos de Granada y su Reino". El sumario de ambos números es el siguiente: Correspondencia diplomática entre Granada y Fz.—Siglo XIV.—(Continuación).—XVII. Fragmento de la risla o carta misiva de Mohamed V. dedicada al sepulcro de Mahoma, acerca de la reconquista de Algeciras (1369).—XV. Dos cartas de Mohamed V acerca del modo como había sido depuesto del Trono de Granada y restaurado luego en el por muerte de su rival, el usurpador Mohamed, hijo de Ismail, con otros de sus príncipes en Sevilla, de orden de D. Pedro I el Cruel.—Sección tercera: L. Gorta en que Mohamed V notifica la muerte de su padre Yúfuf y la inmediata proclamación suya al sultán de Fez, Abaiman Fz.—II. Dos jorjoh o escritos de Mohamed V exhortando a los habitantes de Granada y de sus arrabales para el cumplimiento del precepto de la guerra santa.—Fragmento de una carta de Mohamed V al sultán de Tanez, sobre la temida invasión de sus fronteras por los cristianos congregados a instancia del

Señalamientos para hoy Sala de Vacaciones.—Juzgado del Salvador, contra Manuel Enriquez Guzmán y otro, sobre atestado.—Abogado, señor Gómez Contreras; procurador, señor Corral Almagro; secretaria del señor Alonso.

Revisas Estudios históricos Se han publicados en un sólo tomo los números 1 y 2 de la "Revista del Centro de estudios históricos de Granada y su Reino". El sumario de ambos números es el siguiente: Correspondencia diplomática entre Granada y Fz.—Siglo XIV.—(Continuación).—XVII. Fragmento de la risla o carta misiva de Mohamed V. dedicada al sepulcro de Mahoma, acerca de la reconquista de Algeciras (1369).—XV. Dos cartas de Mohamed V acerca del modo como había sido depuesto del Trono de Granada y restaurado luego en el por muerte de su rival, el usurpador Mohamed, hijo de Ismail, con otros de sus príncipes en Sevilla, de orden de D. Pedro I el Cruel.—Sección tercera: L. Gorta en que Mohamed V notifica la muerte de su padre Yúfuf y la inmediata proclamación suya al sultán de Fez, Abaiman Fz.—II. Dos jorjoh o escritos de Mohamed V exhortando a los habitantes de Granada y de sus arrabales para el cumplimiento del precepto de la guerra santa.—Fragmento de una carta de Mohamed V al sultán de Tanez, sobre la temida invasión de sus fronteras por los cristianos congregados a instancia del

Señalamientos para hoy Sala de Vacaciones.—Juzgado del Salvador, contra Manuel Enriquez Guzmán y otro, sobre atestado.—Abogado, señor Gómez Contreras; procurador, señor Corral Almagro; secretaria del señor Alonso.

Revisas Estudios históricos Se han publicados en un sólo tomo los números 1 y 2 de la "Revista del Centro de estudios históricos de Granada y su Reino". El sumario de ambos números es el siguiente: Correspondencia diplomática entre Granada y Fz.—Siglo XIV.—(Continuación).—XVII. Fragmento de la risla o carta misiva de Mohamed V. dedicada al sepulcro de Mahoma, acerca de la reconquista de Algeciras (1369).—XV. Dos cartas de Mohamed V acerca del modo como había sido depuesto del Trono de Granada y restaurado luego en el por muerte de su rival, el usurpador Mohamed, hijo de Ismail, con otros de sus príncipes en Sevilla, de orden de D. Pedro I el Cruel.—Sección tercera: L. Gorta en que Mohamed V notifica la muerte de su padre Yúfuf y la inmediata proclamación suya al sultán de Fez, Abaiman Fz.—II. Dos jorjoh o escritos de Mohamed V exhortando a los habitantes de Granada y de sus arrabales para el cumplimiento del precepto de la guerra santa.—Fragmento de una carta de Mohamed V al sultán de Tanez, sobre la temida invasión de sus fronteras por los cristianos congregados a instancia del

EL SELLO INSTANTANEO VER Cura en 5 minutos el DOLOR DE CABEZA El SELLO VER cura Jaquecas. El SELLO VER cura Dolores Reumáticos. El SELLO VER cura la Gripe. El SELLO VER cura Dolor de Oídos. Caja con un solo sello, UN REAL. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías

Notas diversas Los petardos de Pedro La Guardia civil de Ugijar participó que el pirotécnico Pedro García le han robado de su domicilio numerosos petardos, cohetes y otros explosivos que guardaba, propios de su industria. Amenazas de muerte Ayer fué detenido Miguel Carpio Gutiérrez, de treinta y siete años de edad y domiciliado en la Plaza Larga, el cual se presentó en la casa de Francisca Leyva Cardín, en busca del marido de ésta diciéndole que tenía que matarlo. En su virtud Francisca puso el hecho en conocimiento de la policía y ésta detuvo al matón, ingresándolo en la Jefatura.

Herido grave Ayer a última hora, Manuel Crespo Camacho, de treinta y tres años, fué agredido por un guarda de campo apodado el Alcalá y por orto sujeto, los cuales le causaron a palos tres graves heridas en la cabeza. Grupo, ingresó en el Hospital.

Noticias militares Servicio de la plaza para hoy.—Parada, Artillería y Caballería.—Jefe de día, don Faustino Perier Granadino, teniente coronel de Artillería.—Imaginaria, don Juan Ramírez Cassinello, teniente coronel de Artillería.—Hospital y provisiones, D. Manuel Bendala Palacios, capitán de Caballería. Los caramelos mata-lembres y purgantes P. Catalá favorecen la defecación.

Ortopédico en Granada Instituto Físio-Dinámico —dirigido por el Dr. Gallego. Sección de Ortopedia a cargo de profesor Dr. José Aznar Franco. 18.—Conde Asalto, 12. Barcelona.

Este reputado y antiguo Ortopédico recibirá consultas en el Hotel Suizo los días 14 y 15 del actual, de diez a una y de cuatro a siete, para los que padezcan de HERNIAS (quebraduras) y toda clase de desviaciones y deformidades. Con nuestros sistemas de aparatos logramos la contención absoluta de las HERNIAS y en la mayoría de los casos su curación, como lo atestiguan veinte años de éxitos en toda España. CORSES ORTOPÉDICOS para corregir las desviaciones del espinazo. Aparatos especiales para las imperfecciones de las piernas y pies. F. JAS VENTRALES contra la obesidad y descenso de la matriz, etc. etc. BERNAS, BRAZOS y MANOS ARTIRIALES, cualquiera que sea el sitio de la amputación. Dispongo de un surtido de bragueros y fajas ventrales que puedo colocar en el acto. Previo aviso se visitará a domicilio.

Siempre cura o por lo menos alivia, el Elixir Estomacal de Saz de Carlos las enfermedades del aparato digestivo, por crónicas que sean, aunque tengan una antigüedad de treinta años y no se hayan aliviado con los demás tratamientos.

Se ha preparado en esta Audiencia recurso de casación por infracción de ley, en autos procedentes del juzgado de primera instancia de la Alameda de Málaga, seguidos entre D. Juan Delgado Cisneros, con D.ª Laura Rodríguez, sobre cobro de pesetas.

LICENCIADO CONCHILLOS

Revistas Estudios históricos Se han publicados en un sólo tomo los números 1 y 2 de la "Revista del Centro de estudios históricos de Granada y su Reino". El sumario de ambos números es el siguiente: Correspondencia diplomática entre Granada y Fz.—Siglo XIV.—(Continuación).—XVII. Fragmento de la risla o carta misiva de Mohamed V. dedicada al sepulcro de Mahoma, acerca de la reconquista de Algeciras (1369).—XV. Dos cartas de Mohamed V acerca del modo como había sido depuesto del Trono de Granada y restaurado luego en el por muerte de su rival, el usurpador Mohamed, hijo de Ismail, con otros de sus príncipes en Sevilla, de orden de D. Pedro I el Cruel.—Sección tercera: L. Gorta en que Mohamed V notifica la muerte de su padre Yúfuf y la inmediata proclamación suya al sultán de Fez, Abaiman Fz.—II. Dos jorjoh o escritos de Mohamed V exhortando a los habitantes de Granada y de sus arrabales para el cumplimiento del precepto de la guerra santa.—Fragmento de una carta de Mohamed V al sultán de Tanez, sobre la temida invasión de sus fronteras por los cristianos congregados a instancia del

TELEGRAMAS La guerra europea

El Kaiser ha propuesto la paz

Madrid 10. En los centros oficiales de París se confirma la noticia de que el Kaiser, por mediación del rey de Dinamarca, hizo proposiciones de paz a Rusia.

Además demandó la mediación de dicho soberano entre otros beligerantes y Alemania.

Rusia ha contestado a esas proposiciones con una negativa categórica.

La noticia fué comunicada ayer tarde oficialmente al ministro de Negocios extranjeros de Italia, señor Sonnino, por el embajador de Rusia en Roma.

Ambos diplomáticos tuvieron una larga conversación, de la cual no se ha hecho público nada.

Terminada esta entrevista, el señor Sonnino envió largos telegramas al emperador de Italia en San Petersburgo y a los Gobiernos de las naciones aliadas.

Aunque sobre estos despachos se guarda también impenetrable reserva, se supone que Sonnino expresaría en ellos la solidaridad de Italia con la respuesta negativa dada por Rusia a la proposición de concertar una paz por separado.

En los círculos diplomáticos de París y Roma se cree que Alemania hizo esa proposición cuando la toma de Verrovia no podía considerarse segura, sino tranquila, confiando en que el efecto que causara la ocupación de la capital de Polonia le permitiera eliminar a Rusia de la lucha.

En el mar

Escuadra alemana rechazada

En San Petersburgo se ha recibido el siguiente despacho oficial: «Una escuadra alemana, compuesta de seis acorazados, doce cruceros y numerosos torpederos atacó la entrada de Riga, pero fué rechazada».

Nuestros hidroaviones, lanzando bombas, contribuyeron al éxito de la operación.

Un crucero y dos torpederos fueron averiados por nuestras minas».

Nuevos Estados

Según noticias recibidas de París, habitantes de Lituania, refugiados en Kowno, refieren que los alemanes han distribuido a los pobladores de aquella región folletos redactados en la lengua de su país, comunicando la decisión de Alemania de formar un Reino independiente con las dos Lituánias, la alemana y la rusa.

Al frente del nuevo Estado se colocará un soberano, asistido por un Senado, elegido en tres grados, según el sistema prusiano.

Como Rey ha sido designado el hijo más joven del Kaiser, el príncipe Joaquín, que fué herido en los primeros meses de la guerra.

El retrato de este príncipe orla en la cubierta del folleto.

Un periódico de Milán dice, que el futuro Rey de Polonia será el archiduque Carlos Esteban, de cincuenta y cinco años, sobrino del emperador Francisco José.

Tiene el futuro Rey de Polonia dos hijos casados con nobles polacos.

Se han visto muchas columnas de humo y numerosos incendios en el sitio del bombardeo.

El comunicado de la tropa

El folletito esta tarde a la prensa parisina, está redactado en estos términos:

«En Artois, el Norte de la estación de Souchez, dieron los alemanes la pesada noche dos ataques, siendo rechazados a sus trincheras por nuestro fuego».

En Argona, en la parte oriental del bosque, ha habido estonero, fuego de fusilería y luchas con bombas y granadas.

En Valenciennes, bosque de La Pestre, fuimos bombardeados violentamente, y a las ocho de la noche nos atacó el enemigo.

En la región de Croix des Charms, el enemigo atacó también, siendo rechazado por nuestro fuego».

Al cerrar la noche hubo un nuevo ataque con granadas aéreas, que fué contenida por nuestra artillería.

En Lorena, un reconocimiento del enemigo contra la estación y molino de Moncel, fué rápidamente rechazado».

En los Vosgos la noche fué tranquila».

Italia en la contienda

Relato de operaciones

El parte oficial dado hoy a la prensa de Roma, está redactado en estos términos:

«Después de haber intentado vanamente rechazar a los italianos en el monte Segais, y arrebatarles la importante posición de Doberdo, que domina los caminos de Gorizia, los austriacos han atacado el centro y el ala izquierda de los italianos en dirección a Besco del Capucino».

El ataque fracasó en toda la línea, abriendo camino a San Martino, que domina el campo atrinchado de Gorizia».

El arzobispo de Gorizia ha sellado de esta población, fijando provisionalmente su residencia en Nieslberg».

Ha tomado esta resolución, a vista de que el bombardeo de los italianos se hace cada vez más intenso».

El prefecto y los demás autoridades han salido igualmente de la plaza».

Victorias desmentidas

Telegrafía de Roma, que la agencia Stefani ha publicado una extensa nota, desmintiendo rotundamente cuantas victorias se han atribuido los austriacos en los combates del Cáso, así como que hicieran a los italianos 200 000 prisioneros.

La nota termina diciendo, que los italianos siguen avanzando con éxito en todas partes, aprisionando miles de soldados y gran número de oficiales, y haciendo al enemigo enormes pérdidas».

Todas las mentiras de la prensa austriaca—concluye la nota—no deben extrañar a nadie, pues son armas de combate que usan nuestros adversarios».

Milicia de la guerra

Poincaré en el campo de batalla

Comunican de París, que el presidente de la República, que salió de aquella capital el sábado, ha regresado esta mañana».

En este viaje ha visitado las tropas que pelean en los Vosgos y en Alsacia, las cuales le acogieron con gran entusiasmo».

No menor ha sido el de las poblaciones por donde pasó Poincaré, en todas las cuales fué objeto de entusiastas ovaciones».

El presidente ha regresado a París por Bifort».

Aviadores muertos

Comunican de París, que un biplano que pilotaba el estudiante Hequeville y el sargento Soult, dio la vuelta de campana en Petit Bioetre, en el momento de aterrizar en un campo de trigo recién segado».

Ambos aviadores fueron recogidos con gravísimas heridas».

Rápidamente fueron conducidos al hospital de Versailles, donde fallecieron momentos después de ingresar».

Automóviles para los heridos

Una telegrama de París dice, que por iniciativa de la señora Titoni, esposa del embajador de Italia en aquella capital, y con el concurso de la princesa Rusconi, se han adquirido cuatro automóviles ambulancias para la curación y transporte de heridos».

Los coches han sido bendecidos solemnemente por el padre misionero T. noredi».

Después de esta ceremonia se les ha enviado al campo de batalla».

Los socialistas y el Kaiser

El periódico New York Herald, en su edición de París dice, que el Kaiser y el Kronprinz han abandonado la idea de asistir a la sesión de asperatura del Reichstag, en la cual el emperador Guillermo quería leer personalmente el mensaje de la Corona».

Obedece esta decisión, a que los diputados socialistas se han negado a dar seguridades de que recibirán con respeto al Kaiser».

Información financiera

BOLSA DE MADRID

Table with columns: Valores del Estado, Día 9, Día 10. Rows include anterior fin corriente, fin próximo, etc.

Baños de la Estrella

Los mejores de Málaga. Temporada 1.º de Julio al 30 de Septiembre. Médico, D. José Impellitteri.

La información presidencial

Madrid 10. Procedente de Santander ha llegado hoy a Madrid el Presidente del Consejo».

Le han recibido en la estación todos los ministros que se encuentran en Madrid, el sitio personal de la Presidencia del Consejo y las autoridades».

El señor Dato, algún tiempo después de su llegada, fué a su despacho de la Presidencia donde recibió a los periodistas».

Según los manifestados, mañana se celebrará Consejo de ministros».

Esta reunión no la reclama ninguna asunto urgente y trascendente, sino que se verifica para tener un cambio de impresiones y para despachar expedientes antes de que se suscite el ministro de las trucciones públicas».

El Presidente declaró, que vania agradecidísimo a las muchas atenciones que se le han dispensado en Santander».

Confirmó el señor Dato la noticia que le sirva de guía, y ha obedecido».

«¿Y bien?»

«¿Mas yo no he prometido decirle a usted que desfilo locamente un peligro a título».

«¿Qué quiere decir?»

«Quiero decir que usted se va a quedar aquí con los cabellos a la sombra de esas rocas que nos ocultan a todos los miserables. Yo entraré en lo del cementerio, y volveré a decirle a usted si puede franquear el defiladero sin arriesgar su vida».

«¿Qué peligro teme?»

«Los faquires no permiten de ninguna manera que miradas profanas contemplen los misterios de su culto. Centinelas invisibles guardan quizá la entrada del cementerio, dispuestos a herir mortalmente al curioso imprudente que se acerque».

«¿Qué importa eso?»—preguntó Jorge impacientemente.—¿Tú sabes bien que el peligro me ataca?»

«Lo sé, señor, y por eso le he probado usted una vez más salvándole la vida; mas yo no quiero verle a usted caer a mis pies, estrangulado por el lazo invisible, estrangulado el pecho por el puñal de una mano oculta en la sombra».

«¿De qué serviría su muerte? ¿No sería signo de usted morir así?»

«¿Tiene razón el pequeño indio? ¡Tiene razón!—intervino Stop con entusiasmo.—Nosotros hemos nacido para las grandes acciones».

que recibida por la Prensa de haber explotado en el parque aerostático de Guadalupe el globo cometa A. Lasso XIII».

De improviso se produjo una formidable explosión, a la que siguió inmediatamente la combustión del hidrógeno de que estaba lleno el globo».

Este cometa también a arder, y a los pocos momentos estaba reducido a cenizas».

Rápidamente, y para evitar desgracias, se mandó a los soldados que vigilaban las cuerdas que las cortaran».

Aunque esta obra se hizo rápidamente, ocurrieron simultáneamente la explosión y el fuego, resultando inútiles cuantas precauciones se tomaron con una prontitud inconcebible».

No obstante la rapidez y acierto con que se procedió, fué inevitable que tres soldados que se hallaban al lado del globo recibirían quemaduras».

La operación la dirigió el capitán Jiménez Milla, acompañado por el teniente Ortiz de Zárate».

Gracias a la serenidad y pericia del capitán y a la admirable disciplina de la tropa, no adquirió la catástrofe mayores proporciones, quedando muy limitadas sus consecuencias».

En otro caso hubiera sido la catástrofe horrible».

La explosión se produjo en el momento de introducir el sexto cilindro de hidrógeno para la re- carga».

Los heridos fueron trasladados rápidamente en camillas y coches al hospital».

Los más graves son: Sargento Rufino Blanco; cabos Adria Echebgoyen y Doroteo Malla, y soldados Manuel Pozo y Federico Arenas».

Resultaron heridos leves los soldados Juan Pradillos, Juan José Millán y Luis Calvo».

Hay además otros cinco lesionados, que sucen después de curados quedaron en el hospital, su estado es satisfactorio».

El cabo Adria Echebgoyen es el que está más grave, debiéndose a la circunstancia de que al ocurrir la catástrofe estaba debajo del globo sosteniendo la manga de inflexión».

El teniente de la escala de reserva don Juan Termos, también recibió quemaduras leves al intentar retirar del incendio a varios soldados».

En hoteles, fondas, casas de huéspedes, restaurantes y en todas partes, pedid los vinos de las bodegas de

Nuestra señora de las Angustias

en Alcazar de San Juan, Criptana, y Zancara (Ciudad Real). Vinos finos de mesa, de cosecha propia.

Depósito de Champagne, marca Bénézet y Vicomte, de Beaumont. Ventas al detal y por mayor.

Pureza garantizada y servicio de embotellado económico y de lujosa presentación».

Despacho, Reyes Católicos, 24.—Teléfono, 224.—Almacenes, Agulla, 18.—Teléfono 247.—Granada».

FARMACIA

En Guadix, ciudad de cerca de veinte mil habitantes y un partido de 32 pueblos, con más de treinta mil, se traspassa la FARMACIA más antigua de las seis existentes».

Informará su dueño, M. Maurell».

PERDIDA

de una cabra, joven, negra, mocha, con la ubre recogida. La persona que la tenga en su poder la entregará en el Ayuntamiento y se le gratificará».

Consulta médica

(Enfermedades internas) del Dr. Velázquez de Castro (Salvador) Catedrático de Terapéutica por oposición en la Facultad de Medicina. DE ONCE A TRES. Los Arandales, 5».

Calabozos (Fonda Granadina)

Notables mejoras para la temporada en la casa y en la cocina. Gran competencia en precio y en comidas».

Dirección: Antonio Ruiz López».

Banco Hipotecario de España

Préstamos amortizables de 5 a 50 años. Tramitación rápida. Agente, don José Martín Payar. Gran Vía, 5. Hotel Paris».

España en Marruecos

A tiros con los ladrones

Visajeros de Ceuta que han llegado a Algeciras refieren, que unos moros rebeldes se apoderaron de una pira de 120 cabras que pastaban fuera de los límites».

El cabrero avisó a las autoridades de la plaza, y éstas dispusieron que salieran en persecución de los ladrones fuerzas del tercer batallón de Ceuta, las cuales sostuvieron un tiroteo con los rebeldes en el sitio denominado Peña del Escalvo».

Los malhechores huyeron. Una y otra parte hubo bajas».

Las nuestras consistieron en el sargento Ovidio Ortiz, un cabo y tres soldados heridos».

Varias noticias

Fuego en el campo

Noticias de Córdoba dicen, que se ha declarado un incendio en la finca «La Alfráides», propiedad del marqués de Harnachuelos».

El fuego se ha propagado a la finca de Santa Ana y a la finca llamada «P. kin», propiedad del abogado señor Valenzuela y a la huerta Virgen del Rosario».

El fuego, que aún no se ha extinguído, ha destruido ya mucho monte bajo, olivares y árboles frutales».

Los automóviles

El Gobernador de Lérida comunicó al ministro de la Gobernación, que a causa de un accidente de automóvil, en la carretera de Tremp a Bisguer, ha muerto el estudiante de Ores públicos don Basilio Rubio y ha recibido heridas graves un ingeniero amigo suyo que le acompañaba y el chauffeur».

Extintores

Yankees y alemanes

Un cablegrama de Washington dice, que el Gobierno yankee ha ordenado que se practique una investigación acerca de los trabajos que se dice realizan los alemanes en México, con objeto de provocar un conflicto entre los Estados Unidos y la citada república».

Tienen por objeto estos trabajos, impedir que los yankees presen su concurso al general Huerta, para que éste restablezca su dictadura».

SE VENDEN

botas y bocanillas de roble bien enveñadas. Marqués de Falces, número 95».

Crónica Religiosa

Santos del día.—San Tiburcio y santas Susana y Plomona».

«Zafra».—La misa y oficio divino son de los santos Tiburcio y Susana, con rito semiborbónico y color encarnado».

«Zafra».—En la Catedral, Capilla Real, san José, san Matías y san Ildefonso, a las ocho de la mañana; en las demás parroquias, Capilla de la Misericordia, los Hospitalarios, a la oración».

«Zafra».—En la Catedral, a las ocho, ocho y media y nueve».

«Zafra».—En la Catedral, a las ocho, ocho y media y nueve».

«Zafra».—En la Catedral, a las ocho, ocho y media y nueve».

«Zafra».—En la Catedral, a las ocho, ocho y media y nueve».

«Zafra».—En la Catedral, a las ocho, ocho y media y nueve».

«Zafra».—En la Catedral, a las ocho, ocho y media y nueve».

«Zafra».—En la Catedral, a las ocho, ocho y media y nueve».

«Zafra».—En la Catedral, a las ocho, ocho y media y nueve».

«Zafra».—En la Catedral, a las ocho, ocho y media y nueve».

«Zafra».—En la Catedral, a las ocho, ocho y media y nueve».

«Zafra».—En la Catedral, a las ocho, ocho y media y nueve».

En hoteles, fondas, casas de huéspedes, restaurantes y en todas partes, pedid los vinos de las bodegas de

Nuestra señora de las Angustias

en Alcazar de San Juan, Criptana, y Zancara (Ciudad Real). Vinos finos de mesa, de cosecha propia.

Depósito de Champagne, marca Bénézet y Vicomte, de Beaumont. Ventas al detal y por mayor.

Pureza garantizada y servicio de embotellado económico y de lujosa presentación».

Despacho, Reyes Católicos, 24.—Teléfono, 224.—Almacenes, Agulla, 18.—Teléfono 247.—Granada».

FARMACIA

En Guadix, ciudad de cerca de veinte mil habitantes y un partido de 32 pueblos, con más de treinta mil, se traspassa la FARMACIA más antigua de las seis existentes».

Informará su dueño, M. Maurell».

PERDIDA

de una cabra, joven, negra, mocha, con la ubre recogida. La persona que la tenga en su poder la entregará en el Ayuntamiento y se le gratificará».

Consulta médica

(Enfermedades internas) del Dr. Velázquez de Castro (Salvador) Catedrático de Terapéutica por oposición en la Facultad de Medicina. DE ONCE A TRES. Los Arandales, 5».

Calabozos (Fonda Granadina)

Notables mejoras para la temporada en la casa y en la cocina. Gran competencia en precio y en comidas».

Dirección: Antonio Ruiz López».

Banco Hipotecario de España

Préstamos amortizables de 5 a 50 años. Tramitación rápida. Agente, don José Martín Payar. Gran Vía, 5. Hotel Paris».

Los misterios de la India

FOR XAVIER DE MONTPIERRE. RAMON SOPENA, EDITOR. Florencia, 93 a 97-Barcelona».

XXX VISITA NOCTURNA

Reunámonos con Jorge Melicólm, K zil, Stop y los dos indios a quienes hemos dejado en el instante en que contraían al golpe de la base de las colinas rocosas».

Una hora antes, cuando costaban la lina de la seiva de Perseve, pasaron unos hombres a caballo con una rapidez tan impetuosa que más que jicotes de carne y hueso parecían aquel grupo un vacío de buitres».

Ni qué presentimiento anunció a Jorge Melicólm que su padre, a quien iban a asesinar, acababa de pasar tan cerca de él».

—¿Qué gentes son esas?—pregunto volviéndome hacia K zil, que marchaba casi a su lado».

—No lo sé, señor—repuso el muchacho,—ni puedo adivinarlo».

—¡Ah! señora!—exclamó Stop, cuya habitual postronería encontró ocasión para manifestarse».

—¡Juráis que son los diablos en persona, y que su encuentro no vos augura nada bueno. Vuestra señoría debía seguir una vez en su vida los consejos de un servidor que no quiere más que su bien, y cuya prudencia ignora a su lealtad. Ese cementerio de los elefantes es un sitio maldito donde nos aguarda una catástrofe, y nos estará bien empleado, porque el que busca el peligro en él parece. Volvamos riendas hacia Benares al pequeño golpe de ceja. Llegaremos al bengaloz una hora después de media noche y descansaremos de nuestras fatigas durmiendo tranquilamente».

—Mi pobre Stop—repuso Jorge riendo,—tú serás hasta última hora tímido como un liebre. Puedes volverte a Benares a ese paso, porque yo confío».

—¡Ah!—murmuró Stop dando un gran suspiro,—es inútil que las gatas sanatas digamos las cosas más prudentes, porque no se nos hace caso nunca».

Y siempre refulgurando siguió a su amo, cuyo otro Djali, regalo de la Princesa Djilla, relinchoaba de impaciencia, tascaba el freno, y cubría de blanca espuma su ancho pecho de ébano».

De pronto resonaron en los oídos de Jorge los cánticos que la multitud de los indios dos repeta en coro el sal del cementerio».

No podía distinguir las palabras, pero le impresionó profundamente por su grandísima salvaje la yrga y cor fusa armonía que la brisa balzaseaba en los aires».

—¿Son los faquires, K zil?—Creo que sí, señor».

—Más de prisa, entonces, más de prisa, porque ardo en deseos de llegar».

Dió rienda suelta a Djali, pero al cabo de un instante le detuvo y aplicó el oído».

Los cánticos habían cesado».

—¿Se habrá ido?—murmuró con una expresión de profundo desaliento».

—Lo sentiría de veras. Después de un momento de silencio—pregé:—¿Dónde está la entrada del cementerio?—A cien pasos de nosotros, a lo sumo—repuso K zil.—Es esa gran masa de rocas negras que dominan la llanura».

—¿Qué gentes son esas?—pregunto volviéndome hacia K zil, que marchaba casi a su lado».

—No lo sé, señor—repuso el muchacho,—ni puedo adivinarlo».

—¡Ah! señora!—exclamó Stop, cuya habitual postronería encontró ocasión para manifestarse».

—¡Juráis que son los diablos en persona, y que su encuentro no vos augura nada bueno. Vuestra señoría debía seguir una vez en su vida los consejos de un servidor que no quiere más que su bien, y cuya prudencia ignora a su lealtad. Ese cementerio de los elefantes es un sitio maldito donde nos aguarda una catástrofe, y nos estará bien empleado, porque el que busca el peligro en él parece. Volvamos riendas hacia Benares al pequeño golpe de ceja. Llegaremos al bengaloz una hora después de media noche y descansaremos de nuestras fatigas durmiendo tranquilamente».

—Mi pobre Stop—repuso Jorge riendo,—tú serás hasta última hora tímido como un liebre. Puedes volverte a Benares a ese paso, porque yo confío».

—¡Ah!—murmuró Stop dando un gran suspiro,—es inútil que las gatas sanatas digamos las cosas más prudentes, porque no se nos hace caso nunca».

Y siempre refulgurando siguió a su amo, cuyo otro Djali, regalo de la Princesa Djilla, relinchoaba de impaciencia, tascaba el freno, y cubría de blanca espuma su ancho pecho de ébano».

De pronto resonaron en los oídos de Jorge los cánticos que la multitud de los indios dos repeta en coro el sal del cementerio».

No podía distinguir las palabras, pero le impresionó profundamente por su grandísima salvaje la yrga y cor fusa armonía que la brisa balzaseaba en los aires».

—¿Son los faquires, K zil?—Creo que sí, señor».

—Más de prisa, entonces, más de prisa, porque ardo en deseos de llegar».

Dió rienda suelta a Djali, pero al cabo de un instante le detuvo y aplicó el oído».

Los cánticos habían cesado».

—¿Se habrá ido?—murmuró con una expresión de profundo desaliento».

</

Enfermos del Estómago e Intestinos

TOMAD LA

ESTOMACALINA ALFAGEME

Es un excelente remedio para la dispepsia, ardores, acedias, hiperclorhidria, náuseas, vómitos, digestiones difíciles, etc. etc.

Precio: 4 pesetas frasco DE VENTA: EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

SU AUTOR Romanones, 13. - MADRID

Este preparado es el único ensayado en la mayoría de los Hospitales de España

Sociedad Española de Construcciones Metálicas

Capital: 12.500.000 pesetas

Salleres de vapores en España (Guipúzcoa), de carbón, maquinaria y calderas en Estero de... y de construcciones en general, en Madrid, Gijón y Linares.

Domicilio social: Bilbao.—Oficina central: Prta. n.º 5.—Madrid

La Sociedad LA CONTE... de Linares, pertenece a esta Sociedad, y acaba de montar de nuevo, dotada de los mayores perfeccionamientos y adelantos modernos, construye toda clase de maquinaria para minas, calderas de vapor y depósitos de todas clases, prensas hidráulicas para extracción de aceites, puentes, armaduras, vigas armadas, columnas y demás efectos para construcciones.—La misma fábrica tiene un almacén completamente surtido de toda clase de hierros, aceros y demás efectos también para minas.—Precios a la competencia.

Dirigirse a D. Diego Caro del Castillo, Administrador, LA CONTE... (Arroyales, 19 y 21, teléfono LINARES.

PRECIOSOS - CATALOGOS - PROYECTOS

Fonda La Española - ALMUNECAR

El dueño de esta antigua y acreditada Fonda situada en calle Beja del Mar, cerca del paseo Alto, ha introducido extensos y mejores como inmejorables servicios de cocina, salón de descanso con su magnífico piano.

El dueño garantiza a los señores Pañistas, que todos cuantos lo visite han de quedar sumamente satisfechos. Para informe, dirigirse al dueño Leovigildo Cabrera.

Se venden tres novillas, una de ellas criando, raza suiza.—Para tratar, Huerta de Gómez, camino de Cones.

Año de cria primeriza, con leche fresca, para casa de los padres.—Razón, en C. de la Vega, Carmen Ruiz Medina, calle de los Arquillos.



Vapores Correos Franceses DE LA

Societé Generale de transports maritimes a vapeur

Servicios rápidos directos por el puerto de ALMERIA, para el transporte de pasajeros, con destino al

BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA

Con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos, FORMOSA, PAMPA, PARANA, PLATA, SALTA Y VALDIVIA.

PLATA

Saldrá de Almería el día 23 de Agosto de 1915, para Santos, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga

Este vapor admitirá pasaje en Cámara de 1.ª, 2.ª, 3.ª económica y 3.ª clase, haciendo escala en DAKAR (Costa de África) para abastecerse de carbón y agua.

Las Cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos.—Tienen espaciosas salas, alumbrado eléctrico y el trato es tan superior.—Para los de tercera clase comida a la española.

A los nuevos y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA, por sus excelentes condiciones para todas clases de pasaje, hay pocos paquetes que les iguale y ninguno que les supere. Son de 11 500 toneladas de desplazamiento y desarrollan un andar de 18 millas por hora.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Lo manifestando pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes al más tardar las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes, sus consignatarios HIJO DE RICARDO JIMENEZ, (S. en C.)—Boulevard del Príncipe, 73 y 75—ALMERIA.

Como los billetes de los Pañistas

Como los billetes de los Pañistas, el adquirente puede rescatar el importe de este diario, se admite como dinero por todo el valor en pago de las compras de detall que se hagan en los Almacenes de Tejidos LA PAÑISTA, en la proporción de 10 por 100; esto es, en cada 50 ejemplares de compra, se añaden un ejemplar.

Prestos seriamente ejos Oseles, 10, y Tinto, 3 y 5 (Zaca 11)

EL DEFENSOR DE GRANADA

Copia por valor de 5 céntimos en los Almacenes de Tejidos LA PAÑISTA Oseles, 10, y Tinto, 3 y 5 (Zaca 11)

Año de cria con leche fresca, para casa de los padres.—Darán razón, Elvira, 120, María Rosa.

VAPORES PARA GRAN

Servicio fijo quincenal por los magníficos vapores españoles

TURIA Y FRANCOIS

De la Línea Tintore

Salida de Almería el jueves, 12 de Agosto, haciendo escala en Aguilas y Cartagena, llegando a Orán el sábado al amanecer.

Salidas de Orán para Almería directo, el miércoles 11 de Agosto, y las cuatro de la tarde.

NOTA.—La próxima salida de Almería para Orán, será el jueves 26 de Agosto.

Se despacha en Almería por sus consignatarios, Hijo de Ricardo Jiménez, S. en C., Paseo del Príncipe, 75.

Se vende de ocasión

Incubadora (Riera) hidromadre, Casita desmontable, tela metálica, etc.—Carmen de Santa Cecilia Calle Morales, por bajo el Hotel Alhambra Palace.

GARRILLO Y C.

Alhóndiga, 11 y 13 - GRANADA

Primeras materias para abonos Abonos completos para toda clase de cultivos.

Semilla de REMOLACHA Marca KHAUER, muy rica y de gran rendimiento, a pta. 1'50 el kilo.

Anisosa SOLUCIÓN BENEDICTO

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sodio, purísimo y esencial de anís, Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja, 0,50 pesetas.

DEPOSITO: Dr. BENEDICTO, S. BERNARDO, 11, MADRID De venta en la farmacia de D. N. Montes Garzón Reyes Católicos, 20 - Granada

ACCIDENTES NERVIOSOS

Epilepsia:

Convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, insomnias, palpitaciones, migrañas, pérdida de la memoria, agnosias, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas, se curan tomando el acreditado ENFERMEDADES.—Venta en Barcelona, farmacia del autor, plaza Junqueras, 2. Madrid: Madrid y Durán, calle Marianas Pinada, 10. Centros de especifica y buenas farmacias.

Francisco Diaz Carrasco Dentista bien hecho, desde los precios más económicos.—Extracciones sin dolor ni peligro. Trabajos en oro matemáticamente exactos.

Se sirven a domicilio.

¿Para obtener un pecho "duro y hermoso"?

La mujer que quiera poseer este encanto que la Naturaleza le haya negado, que use

"Agua Oriental"

y obtendrá en poco tiempo un pecho hermoso, bien desarrollado y duro, de una belleza seductora, al propio tiempo perfeccionará su busto volviéndolo de un conjunto de líneas armoniosas. Puede usarse sin peligro de ninguna clase y en secreto, pues es de uso externo.

Frasco con instrucciones, 7 ptas. Depositarios en Madrid: Señores Martín y Durán, Mariana Pinada, 10.

De venta en Granada: Perfumería La Florida, Pablo Rodríguez, Príncipe, 14.—José Baena, Reyes Católicos, 15.—Alfonso Torres, Reyes Católicos, 23.—Perfumería La Giralda, Reyes Católicos, 31.—El Buen Tono, Reyes Católicos, y en todas las perfumerías, droguerías y farmacias.

¿Va no habrá canas?

Tintura Griega Instantánea ¿Quiéren ustedes tener sus cabellos negro azabache o castaño brillante y finos como la seda?

Usad un frasco de Tintura Griega Instantánea, y os convenceréis; es la mejor inventada por su excelente preparación y ser completamente vegetal.

Sus cabellos canos de cabeza y barba, con esta Tintura serán vuecos a su primitivo color. Esta Tintura no mancha el casco ni enrojece los cabellos.

De venta en todas las farmacias, droguerías y perfumerías. Precio, 5 pesetas frasco.

Gran casa para huéspedes y viajeros, S. de Manuel Sánchez Martínez, calle Puentezuelas, núm. 10, La Cordoba Granada.

La Alcantara

Almacén de vinos y cava de MIGUEL BELLER. Elvira, 5 y Carrera de Genil, 11. Vinos superiores tintos y blancos de Alicante y Valdepeñas a precios reducidos, vinagres finos.

TALLERES TIPOGRAFICOS de "EL DEFENSOR DE GRANADA" REYES CATOLICOS 8, PRAL.

En la Imprenta de este periódico se hacen con el mayor esmero, toda clase de trabajos a precios reducidos.

EL DEFENSOR DE GRANADA merced a su bien montado servicio puede admitir esquelas hasta media hora antes de cerrar su edición.